1) Precti si nasledujici text o vychodni Africe a odpovéz na otdzky:

Do oblasti vychodni Afriky zaradime stdty tzv. afrického rohu, mezi néz patri Etiopie, Eritrea
a Somdlsko, ddle pak Keriu, Ugandu, Tanzanii a maly stat Dzibutsko.

Tato Cdst Afriky je z hlediska prirody primo Uchvatnd, protoZe zde najdeme nejvétsi jezero
Ukerewe, které leZzi v mistni prikopové propadling, ale na druhé strané i dvé nejvyssi hory kontinentu,
Kilimandzdro a Mt. Kenya. To jsme vsSak byli pouze v oblasti Keni, Tanzanie a Ugandy. Severnéji viak
leZi Somdlsky poloostrov, ktery je nejvétsim v Africe, ddle pak Etiopskad vysolina, v niz prameni Modry
Nil, jehoZz soutokem s Bilym Nilem vznikd nejmohutnéjsi africkd reka. Tim vycet prirodnich zajimavosti
nekonéi, protoZe do oblasti zasahuje biom savan, ktery je bohaty na mnohé druhy savcii, kterymi jsou
sloni, nosoroZci, zebry nebo Zirafy, z $elem pak miiZeme jmenovat lvy nebo hyeny. Mistni savany jsou
chrdnény a na &dsti jejich lzemi jsou zFizeny ndrodni parky jako napr. Serengeti nebo Tsavo.

Hospoddrstvi stdtd vychodni Afriky je zaloZeno nejvice na zemédélské produkci, péstuje se tu
napr. kdvovnik, bavlnik, tabdk nebo sisal. Ddle se v nékterych stdtech téZi zlato, diamanty nebo
kamennd stil. Diky turismu a stabilité mistnich vldd je rozvinutéjsim stdtem Kefia, oproti ni stoji stdty
jako Tanzanie, Somdlsko, Eritrea nebo Etiopie, které maji velmi nizké HDP a patfi mezi nejchudsi

staty svéta. Také proto bychom mohli Fici, Ze mimo Kefiu patti staty vychodni Afriky k nejchudsim na

svété.

a) Které zemé patti do oblasti vychodni Afriky?

b) Ve vychodni Africe se nalézaji 2 nejvyssi hory kontinentu. Jak se nazyvaji?

c) Soutokem kterych 2 fek vznika nejmohutné;jsi africka reka?

Jak se nejmohutnéjsi africka reka jmenuje? (lze odvodit z textu(

d) Popis jak vypadaji savany.

e)Somalsko a Etiopie patfi k nechudsim statim svéta. ANO  NE

f) Ktery stat z této oblasti je nejbohatsi?



